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Professeur maitre du jeu 
Bon si vous voyez cette vidéo c’est que quelque chose a été de travers. Vous devez absolument retrouver le trésor du Lila . Les fondateurs me l’ont confié pour el mettre a l’abri jusqu’au 40 ans du Lycée. Mais pour éviter d’être le seul a garder ce secret, j’ai fait une carte et je l’ai partage entre 4 professeurs de confiance. Aujourd’hui , vous devez absolument trouver cette carte et mettre la main sur le trésor. Utilisez les indices que je vous ai laisses Vite, c’est important….

Professeur d’histoire :
J’ai caché ma partie du plan dans un endroit qui n’a l’air de rien. Pour le trouver vous devrez bien entendu montrer vos talents d’historien et être capable de vous repérer dans le temps. N’oubliez pas la chronologie c’est le plus important ! 

Professeur d’art  
Non mais moi j’ai décidé de confier mon secret au maitre du surréalisme Son langage est peut-être un peu hermétique mais si vous découvrez sa tenue préférée, vous êtes sur la bonne voie. 



Professeur de sciences : 
La vérité est cachée. J’ai choisi de dissimuler ma carte dans les profondeurs. Seul un vrai scientifique sait voir au delà des apparences. Mon carnet de recherche vous mettra sur la bonne voie. 



Professeur de mathématiques 
La solution du problème est toujours mathématique. Je fais donc appel aux mathématiciens en vous pour craquer le code. Si vous parvenez à résoudre ce problème, la porte s’ouvrira à vous. 
