
Escape game 2018 « sortez du lycée »


Dans le cadre de la journée du sport scolaire, l’équipe des professeurs d’EPS proposent plusieurs ateliers aux élèves. Parmi ces « épreuves » à réaliser dans la journée,   un escape game est organisé depuis 2 ans.
La genèse (2017) :
L’année dernière j’avais organisé un escape game « sortez du château ! » qui avait permis de découvrir les ressources du CDI et les différents espaces du château. Dans le cadre de la journée du sport scolaire tous les élèves de seconde et de première année de CAP ont participé.  
Les élèves devaient trouver des indices qui les conduisaient de pièces en pièces jusqu’au coffre où étaient cachées les clés du château. Au fur et à mesure de leur déambulation dans le château ils devaient aussi trouver 3 chiffres qui correspondaient au code du cadenas qui fermait le petit coffre (un petit coffre de déco et le cadenas de ma valise)

Cette année (2018)
Les élèves qui ont apprécié « sortez du château » ont souhaité organiser à leur tour l’escape game de la journée du sport scolaire. Avec une professeur d’EPS, nous avons pris les élèves sur une séance d’une heure pour se mettre d’accord sur  le thème (le sport) et les modalités. Puis les élèves sont venus sur leur temps libre pour définir les indices (un pays , un record, une discipline et la première lettre du nom de famille de l’athlète), trouver les énigmes, faire la mise en page, prendre des photos des lieux où étaient cachés les indices etc …
Des indices (4 par équipe) étaient répartis dans tout le parc du lycée et les indices assemblés permettaient de trouver le nom d’un  sportif. Le lycée est situé dans un grand parc arboré de 12 hectares, l’aspect sportif de cet escape game n’était donc pas négligeable !

Résultat : « sortez du lycée ! »
« Vous devez vous échapper le plus rapidement possible du lycée mais la grille est gardée et seul le bon mot de passe permettra l’ouverture. »

Les 2 équipes partaient simultanément du château (CDI) et devaient trouver des feuilles colorées qui permettaient de trouver un indice et le lieu où se rendre pour avoir l’indice suivant. Les élèves organisateurs s’assuraient qu’il n’y avait pas d’équipe perdue, d’indices disparus et se relayaient pour monter la garde à la grille du château. 
Au final toutes les équipes ont trouvé le mot de passe, plus ou moins rapidement (de 10 à 30 minutes) et personne n’est resté enfermé dans le lycée, à la merci du gardien de la grille (qui à l’origine devait ressembler au Père Fouras mais qui, à mon avis, était beaucoup plus terrifiant !)
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Pour pouvoir sortr du lycée vous devez donner le mot de passe

au gardien de la grille
Pour découvrir e mot vous disposerez de 4 indices dispersés.

dans e lycée,
Suivez bien les instructions

Respectez les codes couleurs

Et faites marcher vos muscles et suriou votre matiére grise

Afin de savoir ot se cache le premier indice vous
devez résoudre cette premiére énigme

J’étais Reine de Pales-
tine, Racine a écrit une
piéce de théatre qui
porte mon nom et dans
ce chéteau une salle
m’est dédiée.




